МЕТОДИКА

определения массовой доли нерастворенной воды в моторных топливах индикаторно – адсорбционным методом (ИТ-НВ-15)

Настоящая методика разработана на основе "Методики определения содержания нерастворенной воды в моторных топливах индикаторно-адсорбционным методом"   

№ 180/8085, утвержденной 31.10.1988 г. зам. директора ВНИИ НП (Москва).

Индикаторные трубки марки ИТ-НВ-15 выпускаются согласно ТУ 4215-008-16943778-2001. 

1. Сущность метода

Метод заключается в избирательном хемосорбционном хроматографическом поглощении нерастворенной воды, находящейся в моторных топливах, силикагелевым индикаторным адсорбентом, помещенным в индикаторную трубку, и последующим измерением длины обесцвеченной зоны адсорбции воды.

2.Аппаратура
2.1 .Индикаторная трубка ИТ-НВ-15.

2.2. Шприц полиэтиленовый медицинский емк. 2-5 см3.

2.3. Резак или трехгранный надфиль

2.4. Резиновый шланг или трубка полимерная 

длиной 10 мм. и внутренним диаметром 2,5-3,5 мм.

2.5. Измерительная шкала (линейка).

2.6. Толкатель для уплотнения сорбента.

3. Подготовка к анализу
3.1. С помощью резака (надфиля) нанесите надрезы с обоих концов трубки – один по перетяжке, а другой на расстоянии не менее 10 мм от слоя сорбента. Отломите концы трубки, и уплотните сорбент постукиванием и толкателем.

3.2. Наберите в шприц 2 см3 испытуемого топлива.

3.3.Плотно наденьте полимерную трубку на шприц и на конец индикаторной трубки без перетяжки.

3.4. Установите трубку и шприц вертикально.

4. Проведение анализа
4.1.Пропустите с помощью шприца через индикаторную трубку 2 см3 анализируемого топлива со скоростью не более 0,5 см3 в минуту.

4.2. В случае, если до пропускания всего объема пробы зона адсорбции воды превысит половину длины набивки, анализ прекратите и проведите расчет, исходя из количества пропущенного топлива.

5. Обработка результатов
5.1. Измерьте с помощью измерительной шкалы зону адсорбции воды (она более светлого цвета, чем слой сорбента, пропитанного топливом).

5.2. Содержание нерастворенной воды в моторных топливах вычислите по формуле:

Св = А * Лв*100
В*Р

Где:

 Св – массовая доля нерастворенной воды, %

 А - калибровочный коэффициент, г/мм ;

 Лв - длина зоны адсорбции, мм ;

 В - объем пропущенного топлива, см3 ;

 Р - плотность топлива, г/см3.

За результат анализа примите среднее арифметическое результатов двух параллельных измерений, расхождение между которыми не превышает 0,03%.

